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Liebe Eltern der kath. Kindertagesstätte St. Antonius in Haste

Gemeinsam mit den Mitgliedern des Elternbeirates haben wir die Auswertung der 
Zufriedenheitsabfrage bearbeitet. Wir haben 50 Rückmeldungen zurück 
bekommen (Darstellungen: 50 Rückmeldung = 100%) und haben nun alles in 
übersichtlichen Schaudiagrammen und in Textform für Sie zusammen gefasst.

Unserem Team bietet diese Auswertung eine Chance, unsere pädagogische Arbeit 
in Teamsitzungen zu hinterfragen, zu überdenken und kritisch in den Blick zu 
nehmen. Änderungen anzugehen und bewährte und gute Ansätze , Angebote und 
Handlungsweisen weiterzuführen. Diese natürlich immer mit dem Blick auf 
rechtliche Vorgaben des Trägers, des Bistums und des niedersächsischen Kita-
Gesetze.

In eigener Sache müssen wir hier jedoch einmal anmerken, das wir in Absprache 
mit den Beiratsmitgliedern bei der Auswertung beleidigende Bemerkungen und 
persönliche Anfeindungen in dieser Zusammentragung  nicht wiedergeben 
werden! 

An dieser Stelle sagen wir nun noch einmal DANKE für Ihre Unterstützung, die 
guten Ideen, für nette, kritische und bereichernde Worte. Das gibt uns eine gute 
Arbeitsgrundlage.

Ihr Team von St. Antonius 



Pädagogische Arbeit mit den Kindern

Wie beurteilen Sie das Wohlbefinden Ihres Kindes in unserem Kindergarten?
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Pädagogische Arbeit mit den Kindern

Wie empfinden Sie den Gruppenalltag Ihres Kindes? Stichwort: vertrauensvolle 
Atmosphäre/ wie wird mein Kind angenommen?
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Pädagogische Arbeit mit den Kindern

Wie beurteilen Sie die persönlichen Entwicklungsmöglichkeiten bzw. 
stattgefundene Entwicklung Ihres Kindes?
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Pädagogische Arbeit mit den Kindern

Wie zufrieden sind Sie mit der Förderung Ihres Kindes in Bezug auf:
- Erkennen von Stärken und Schwächen?
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Pädagogische Arbeit mit den Kindern

Wie zufrieden sind Sie mit der Förderung Ihres Kindes in Bezug auf:
- Sozialverhalten?
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Pädagogische Arbeit mit den Kindern

Wie zufrieden sind Sie mit der Förderung Ihres Kindes in Bezug auf:
- Vorbereitung auf die Schule?

18%

26%

6%

2%
0%

40%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

sehr gut gut mittelmäßig weniger gut schlecht kann ich nicht
beurteilen



Pädagogische Arbeit mit Kindern

Wie schätzen Sie insgesamt die Qualität ein, mit der die Mitarbeiterinnen ihre päd. 
Arbeit wahrnehmen?
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Religionspädagogische Arbeit

Wie beurteilen Sie den Inhalt unserer religionspädagogischen Arbeit?
-Gestaltung der Gottesdienste mit den Kindern
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Religionspädagogische  Arbeit

Wie beurteilen Sie den Inhalt unserer religionspädagogischen Arbeit?
-Erzählen von biblischen Geschichten
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Religionspädagogische  Arbeit

Wie beurteilen Sie den Inhalt unserer religionspädagogischen Arbeit?
-Gestaltung von Festen im Kirchenjahr

44%

34%

2%
0% 0%

20%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

sehr gut gut mittelmäßig weniger gut schlecht kann ich nicht
beurteilen



Religionspädagogische Arbeit

Wie werden sie in unserem Kindergarten mit Ihrem religiösen und kulturellen 
Hintergrund respektiert?
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie zufrieden sind Sie mit dem Informationsaustausch über Ihr Kind?
-Möglichkeiten mit den Mitarbeiterinnen in der Bring- und Abholphase
zu sprechen
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie zufrieden sind Sie mit dem Informationsaustausch über Ihr Kind?
-Gespräche mit den Mitarbeiterinnen über den Entwicklungsstand Ihres Kindes
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie zufrieden sind Sie mit dem Informationsaustausch über Ihr Kind?
-Informationen durch die Mitarbeiterinnen zu Erziehungsfragen
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie zufrieden sind Sie mit unseren Angeboten?
-Elternabende (Inhalt, Dauer, Häufigkeit)
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie zufrieden sind Sie mit unseren Angeboten?
-Feste und Feiern  
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie zufrieden sind Sie mit unseren Angeboten?
-Flohmarkt
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie schätzen Sie den allgemeinen Informationsfluss im Kindergarten ein?
- Pinnwand 
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie schätzen Sie den allgemeinen Informationsfluss im Kindergarten ein?
- Aushänge
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Zusammenarbeit mit Eltern

Wie schätzen Sie den allgemeinen Informationsfluss im Kindergarten ein?
- Stay InformedApp
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Allgemeine Zufriedenheit

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserem Kindergarten?
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WAS GEFÄLLT IHNEN BESONDERS GUT?
(ZAHL IN DER KLAMMER IST ANZAHL DER NENNUNGEN)                                                                               - 1-

 Wir sind total zufrieden, alle sind gut gelaunt, sehr aufmerksam, offen  und freundlich (5)

 Wir fühlen uns stets willkommen (3)

 Gute, geborgene Atmosphäre (6)

 Vielfältige, wöchentliche und kreative Angebote in der Gruppe ( Spiel, Basteln, Singen, Sport) (4)

 Tolle Angebote für die Schulkinder (2)

 Es findet eine regelmäßige, liebevolle Betreuung statt, gute Betreuungszeiten, auch Notbetreuung angeboten (3)

 Kind kommt gut gelaunt nach Hause (2)

 Gute Kommunikation durch die App (2)

 Zusammenhalt in der Gruppe

 Umgang der Erzieher*innen mit den Kindern (3)

 Feste

 Struktur im Tagesablauf, klare Regeln (2)

 Offene Haltung

 Offene Bewegungsfreiheit in der Einrichtung

 Außenbereich

 Tolle Angebote in der schönen Turnhalle (7)

 Bällebad(3)

 Gutes Essen (2)

 Die Kinder sind allgemein zufrieden

 Spielplatz (4)

 Räumlichkeiten (4)

 Lösungsversuche bei Unstimmigkeiten

 Offenes Ohr der Mitarbeiter*innen, immer ansprechbar (2)

 Tolle Mitarbeiter*innen (3), August

 ALLES



- 2-

 Respektvoller Umgang, sehr liebevoll, rücksichtsvoll

 Austausch Erzieher/Kita/Eltern

 Insgesamt sehr freundliche, fachlich gut aufgestellte Mitarbeiter

 Schnuppern in den Gruppen 

 Verknüpfung mit dem Hort

 Liederkiste (4)

 Fast alle Mitarbeiter können unsere Kinder mit dem Namen ansprechen

 Dass die Kinder  im Kindergarten viel draußen sind

 Leitung sehr engagiert

 Jörg und Andreas

 Unterstützung beim Bringen und Abholen – wenn erforderlich



Was können wir Ihrer Meinung nach besser machen?
(ZAHL IN DER KLAMMER IST ANZAHL DER NENNUNGEN)                                                                            -1-

 Wir sind mit allem zufrieden (4)

 Kommunikation mit Eltern seitens der Leitung – persönliche Gespräche auf dem Flur fehlen, Transparenz (3)

 mehr Infos zu täglichen Aktivitäten und Besonderheiten (was wird gespielt, gesungen, usw.) (2)

 Fehlende Offenheit, zu unpersönlich

 Keine verbindlichen (kurzfristigen) Termine für die Kinder vor 9.00 Uhr 

 Möglichst frühzeitige Mitteilungen über Notbetreuung (bis Freitags) um die eigene Arbeit zu planen

 Kommunikation von Terminen, Änderungen, Vorkommnissen seitens des Trägers/Leitung

 Informationsfluss für Eltern über den Entwicklungsstand/ Stärken und Schwächen

 Betreuungssituation

 Telefonische Erreichbarkeit in allen Gruppen wäre klasse

 Speiseplan App veröffentlichen (2)

 Regelmäßige Rückmeldungen zum Kind, Besonderheiten zum Tag

 Bessere Vorschularbeit (auch sozial-emotional)

 Nutzung der Matschanlage

 Verunsicherte Mitarbeiter, die nicht wissen, was sie mit den Eltern besprechen dürfen (2)

 Handwerken mit in den Gruppenalltag einfließen lassen

 Wirkliche Elternabende ohne Kinder

 Mehr Angebote wie in der Adventszeit

 Zeitnahe Elterngespräche

 Auf Zuckerkonsum achten

 Mehr Pfannkuchen, Milchreis, Kartoffelpuffer und Apfelmus



2

 Informationsfluss schlecht: nur Pinnwand, Aushänge, App!?

 Nachrichten und Protokolle werden in der App gelöscht (2)

 Anmerkungen, Wünsche und Hilfsangebote werden ignoriert + als Kritik verstanden

 Mehr nach draußen

 Umgang mit Krankheiten

 Mehr Ausflüge: Zoo usw.

 Beziehungsmanagement, gefühlt eher ein professionelles Verhältnis zwischen Mitarbeitern und Eltern ( familiäreres 
Umfeld schafft Gefühl und könnte den Austausch zwischen den Familien stärken)

 Infos zeitnah mit den Eltern teilen (Schließung der Eingangstür)

 Kommunikation und Krisenmanagement



Wie können Sie uns dabei unterstützen?
(ZAHL IN DER KLAMMER IST ANZAHL DER NENNUNGEN)

 Für jegliche Unterstützung stehen wir jederzeit zur Verfügung

 Aktive, freundliche und häufige Nachfragen (3)

 Entwicklungsgespräche anbieten

 Elternbeirat hinzuziehen (2)

 Standartmäßig Schwimmsachen/Handtuch ins Fach legen f.d. Matschanlage

 Elterliche Kompetenzen (z.B. mit Bezug zum Handwerken oder anderen Themen) könnten halbjährlich 
einfließen ( gemeinsames Bauen von Bänken und Gegenständen)

 Immer wieder darauf hinweisen und Geduld aufbringen, dass sich irgendwann nach Rückmeldungen über 
Beiräte in jedem Jahr etwas verbessert

 Persönliche Gespräche suchen

 Wir sind einfach nur dankbar



Bei welchen Themen zu Glaubensfragen wünschen Sie sich Unterstützung?
Wie können wir Ihnen dabei helfen?
(ZAHL IN DER KLAMMER IST ANZAHL DER NENNUNGEN)

 Tod und Trauer im Kindesalter



Haus für Kinder und Familien

Haben Sie Interesse an:

Ja                       Nein              
- Elternabenden/Kursen mit externen 

(ev. kostenpflichtigen) Referenten                                   30%                         48%

Wenn ja, wie könnte die Beratung aussehen?:
(ZAHL IN DER KLAMMER IST ANZAHL DER NENNUNGEN)

 Kindern den Umgang mit der Natur vermitteln( Waldwoche ), ev. als Workshop gemeinsam mit den Mitarbeitern der Nackten Mühle
 Erziehung, Grenzen, Konsequenzen
 Erste Hilfe am Kind
 Ernährung und Bewegung (3)
 Sozialverhalten
 Selbstverteidigung auch schon für die kleinen Kinder
 Nikolausfeier/Weihnachtsfeier in Zusammenarbeit mit dem TUS Haste (Orga z.B. durch Eltern, TUS Haste, Kiga)
 Bedürfnisorientierte Erziehung
 Selbstbewusstsein von Kindern stärken
 Resilienz von Kindern (Mentale Gesundheit stärken)
 Jungen/Mädchen gleich fördern?
 Vor- und Nachteile altersübergreifender Arbeit
 Gewaltprävention/ Gewaltfreie Erziehung
 Themen aus dem Familienalltag
 Kindgerechte Raumgestaltung
 Umgang mit dem Verdacht auf Kindeswohlgefährdung
 Neues!



Haus für Kinder und Familien
Kath. Kindertagesstätte St.-Antonius

Osnabrück-Haste

Vielen  Dank für Ihre Beteiligung, Lob,

Kritik und Anregungen. 


